開

「施政」倡設專員統籌體育

配合特首「產業多元化」傳「運動發燒友」楊德強出任

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁 振英將於下周三(13日)公佈其任內第四 份施政報告。有消息人士透露,回歸至 今,香港運動員在多個國際性比賽中,均 取得優異成績,為進一步推廣香港體壇發 展,特區政府在即將公佈的施政報告內, 將建議設立「體育運動專員」一職,以更 全面及具系統性的方向,統籌香港體壇發 展。本報獲悉,「體育運動專員」的人 選,將由「運動發燒友」、現任民政事務 局副秘書長楊德強出任。

总是 息人士向本報透露,隨着香港市民的生活水 **>** 平日益提升,大家越來越關心個人的健康, 對體育運動的熱愛程度亦不斷提升。加上香港特 別行政區代表隊每次出外參加各種大型國際比 賽,均能取得優異成績,從而激勵市民對體育運 動的參與程度。此外,每當國家金牌運動員來港 訪問時,市民的反應都非常熱烈,活動門票迅速 售罄,同樣有利推動香港體育文化發展,亦更有 利發展體育事業,完全配合特首梁振英提倡「產 業多元化」的方針。

特首參選政綱曾倡「專員」職

消息人士指,特首梁振英亦看準本港體育事業本 身具備龐大的發展空間,在他的參選政綱中,曾經 提出設立「體育運動專員」一職,負責統籌及推動 香港的體育發展。為免出現「外行領導內行」的弊 病,「體育運動專員」須為熟悉體育運動的人士。 他又指,專員的工作還包括調查市民使用康體設施 的情況,確保康體設施符合市民及體育界的需要, 以及確立精英運動員的專業身份、形象及社會地 位,和維持與港協暨奧委會、各體育總會緊密合作 的夥伴關係。

須熟悉體育 亦識政府架構

消息人士又指,設立「體育運動專員」的建議具 有積極意義,加上特首梁振英的任期已經踏入第四 年,目前是適當的時間設立「體育運動專員」。初 步構思,「體育運動專員」須熟悉體育,而認識政 府架構亦相當重要,因為專員須在各方面擔當聯繫 與統籌等工作,而「體育運動專員」一職並非主要

消息人士又透露,符合這些條件的人選不多,現 屬意由「運動發燒友」、現任民政事務局副秘書長 楊德強出任。楊德強極之喜愛各類球類活動,對體 育活動具有一定的認識。當年楊德強擔任元朗民政 專員期間,已經積極參與區內大大小小的體育活 動,除出席擔任體育活動的主禮嘉賓之外,還身體 友」。加上楊在民政事務局任職多年,更曾任民政 專員一職,對涉及聯絡的工作相當熟練,被認為是 合滴的人潠。



■北京奧運開幕禮上,香港代表團手持特區區旗進場



■港憑滑浪風帆首次於奧運奪金

■香港運動員的馬術水平廣受好評。

資料圖片

資料圖片

資料圖片

楊德強負責多項體育事務

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)傳聞中的「體育運 前主要負責的工作,亦與體育事務有很大的聯繫 活動、規劃公共體育及康樂設施。

前教育統籌科、前財經事務科、前政制事務局、行政 中包括體育發展政策及策略、足球專責小組、香港體 長官辦公室、創新科技署以及民政事務局。楊於 育學院重新發展計劃、啟德多用途體育館、大型體育 2008年10月出任元朗民政事務專員一職,此前亦曾 經擔任民政事務局馬術項目統籌總監。

譚志源:蒐「一帶一路」資訊 助業界掘商機



■譚志源

香港貿發局將於今年5月在港合辦首屆 體的官方和商界代表一同探討當中的機 投資協定等。 遇,又會透過官員外訪強化有關香港作 主要服務平台的信息。

立法會金融界議員吳亮星提出書面質

內地事務局局長譚志源昨日在書面回覆 商機,亦可充當國家與國際間的「超級聯 議員質詢時透露,為配合國家「一帶一 繫人」,以配合國家「走出去」和「引進 路」發展戰略,特區政府加強蒐集沿線來」的發展戰略。他表示,特區政府加強 地區商業投資環境的資訊,讓業界緊貼 蒐集「一帶一路」沿線地區商業投資環境 市場發展和發掘商機,此外,政府將與 的資訊,讓業界緊貼市場發展和發掘商 機,並已加強與他們的經貿聯繫,積極尋 「一帶一路高峰論壇」,邀請沿線經濟 求和他們締結自由貿易協定及促進和保護

官員外訪強化港作服務平台

同時,特區政府會積極透過官員外訪強 詢,關注香港如何具體配合國家「十三 化有關香港作主要服務平台的信息。政府 五」規劃和「一帶一路」等大政策。譚志 將與香港貿易發展局將於本年5月在香港 源昨日以書面回覆表示,香港擁有「一 合辦首屆「一帶一路高峰論壇」,邀請沿

香港文匯報訊(記者鄭治祖)政制及 國」和「兩制」獨特優勢,既可開拓海外 線經濟體的官方和商界代表一同探討當中 的機遇,亦會舉辦大型國際論壇及博覽 會,加入推動「一帶一路」和探索其中商

趁沿線基建速成投融資中心

他續指,香港亦可趁沿線區內基建發展 加快時成為主要投融資中心,企業可在香 港進行公開招股或上市後再集資及發行債 券及銀行貸款等多元化渠道進行融資,及 建立有利伊斯蘭金融發展的平台。此外, 香港亦可爭取為「一帶一路」沿線60多個 經濟體的企業和金融機構提供相關金融服 務,滿足區內對財富及風險管理服務新需 求。

海絲會助90大學生做「現代張騫」

周至13周的實習機會。海絲會聯席 會有機會留下工作。 主席葉劉淑儀昨日表示,此項目旨 騫為榜樣,發揮勇於外闖的冒險精 的發展機遇。

葉太:4周至13周 費用全免

葉劉淑儀昨日向傳媒透露,有關 項目由海絲會為協助年輕人發展而 成立的「青年機遇委員會」(青機 會)籌辦,現時已獲得90個內地及

為至少90名香港大學本科生在「一 負擔任何費用,有部分企業會支付 出更多實習名額。 帶一路」沿線國家和地區提供為期4 實習工資,如果實習期間表現好還

據青機會副主席容海恩表示,本 在鼓勵大學生以漢代絲路開拓者張 項目的實習行業包括建築工程、石 據青機會副主席王家揚透露,泉州 油化工、能源基建、金融行業、物 神,把握「一帶一路」建設所帶來 流、酒店服務/管理、餐飲及銷售 路的起點和重要港口,希望透過這 等,企業包括香格里拉酒店集團、 次活動加深學生對當地歷史文化及 中國華信能源有限公司、中國銀行 (香港)、蘭桂芳集團、新時代集 路與香港的關係,同時發掘年輕人 團、太古集團等。

復活節「海絲之旅」名額150

葉太又補充指,參加實習計劃的 個名額,現已收到逾六十個申請。

香港文匯報訊(記者鄭治祖)由 海外的實習名額,實習地點包括中 包括八大院校、香港樹仁大學以及 行政會議成員、新民黨主席葉劉淑 國內地、馬尼拉、曼谷、布吉島、 職業訓練局,香港的大學本科生可 儀創立的海上絲綢之路協會(海絲 越南、新加坡、馬來西亞、緬甸、 透過其就讀的大學學生事務處或就 會)昨日宣佈,由其轄下「青年機 溫哥華、捷克等,實習期由4周至13 業輔導處報名,申請有興趣的實習 遇委員會」籌辦的「張騫計劃—— 周不等,將於今年6月至8月開展。 職位。她又説,實習名額仍在繼續 大學生暑期實習項目」現已接受報 葉劉淑儀還表示,實習項目已包含 爭取,目標是100個,如果今年辦得 名,該計劃會於2016年暑假期間, 來回機票、食宿和保險,學生無須 好,希望明年有更多企業支持、推

此外,海絲會還將於今年3月25 日至29日復活節期間舉行「福建泉 州——海上絲路文化探索之旅」。 是鄭和下西洋以及古代海上絲綢之 「一帶一路」的認識,了解海上絲

的機遇。



王家揚表示,本次活動對象是香 **■海絲會聯席主席葉劉淑儀(中)昨日於傳媒茶** 港全日制大學本科生,計劃提供150 敘中宣佈,由青年機遇委員會籌辦的大學生暑期 實習項目現已接受報名

香港文匯報訊(記者 文森)廣深港 高鐵香港段工程延誤,立法會昨通過設 個總工程師職位以監察高鐵工程, 有議員關注若工程追加撥款未能於3月份

個路政署鐵路拓展處總工程師編外職 位任期約4年,至2019年12月31日為 止,料每年開支,包括薪金和員工附帶 福利開支,約為227萬元。

小組今早第三次討論相關項目,社民 連梁國雄一度要求點算會議法定人數, 但當時有足夠人數,被小組委員會主席 葉劉淑儀拒絕。

劉家強:若停工須處理索償

另有議員關注一旦高鐵工程追加撥 款,未能於3月份獲財委會通過,高鐵香 港段工程將面臨停工,總工程師的職能 作。

亦有議員表示,近年多項政府工程超支嚴重, 質疑是否與政府監管模式有關。劉家強表示,高 鐵工程滯後,港鐵當時未有適時通知,已要求港 鐵提供追回進度的措施及時間表。他又指,已有 專家獨立小組就政府與港鐵合作模式給予建議

會議開始半小時後,主席葉劉淑議以議員已多 次發問為由要求表決,結果在席29位議員當中, 20票贊成、8票反對,議案獲得通過。

浸大檢討大學例 3議題7場諮詢

浸會大學條例》已制定頒佈逾廿年,浸大去年成 立「審視《香港浸會大學條例》專責小組」,就 校董會組成、學生會會長於校董會的職能及校監 制度等方面,檢視條例是否需要修訂,並向校董 會提交建議。有關審視工作將展開第一輪諮詢 並將於本月19日至3月22日展開7場為師生、校

括社會科學院院長貝力行、前諮議會成員陳樹 暨秘書長李兆銓、人事處處長李黃靜堅、校友會 會長蕭泰崙、浸大尚志會會長徐國榆、研究生會 會長黃永威及學生會會長陳思豪。

商校董會組成 學生會長職能

根據昨日發出的諮詢文件,目前主要有3個議 題,第一是校董會的組成,包括各組別的成員數 目、如何任命、校內及校外人士比例等。現時浸 大校董會有18個校外成員及16個校內成員,而 2003年的審計報告指出校董會的理想人數應為約 廿人,並以校外成員為多數。

第二是學生會會長於校董會的職能。現時學生 會會長不可參與個別管理層人員、教師及其他職 員的任命及升遷議題,亦不能參與個別學生的錄 取或學術評核的討論。

第三是校監制度。諮詢文件指出目前由行政長 官擔任大學校監,而校監可以大學名義頒授學位 及其他學術獎項。此外,專責小組亦歡迎持份者 提出其他與條例相關的意見。

第一輪本月19日至3月22日

第一輪諮詢將於本月19日至3月22日展開, 共有7場為師生、校友等專設的諮詢會議,另外 亦接納持份者的書面意見。專責小組將總結首輪 諮詢的意見,並於第二輪諮詢作進一步討論

袁國強:深港仲裁合作空間大

香港文匯報訊(記者 何花 深圳報道)深圳國 際仲裁院(又稱「華南國際經濟貿易仲裁委員 會」,英文簡稱SCIA) 昨天在深圳前海舉行了新 一屆仲裁員受聘儀式,146名仲裁員獲聘為仲裁 員。香港律政司司長袁國強表示,深港兩地未來 仲裁合作的空間巨大,將為更深層次的深港仲裁 合作打下堅實的基礎,也為深港兩地工商界選擇 香港的專業人士解決商事糾紛提供更多的機會。

深圳國際仲裁院2015年12月1日啟用了新一屆 仲裁員名冊,其中146名仲裁員來自香港,包括88 名香港籍仲裁員。出席昨日受聘活動主禮嘉賓還 包括國務院港澳辦法律司副司長張闊、中聯辦法 律部副部長劉春華,SCIA理事劉新魁(中聯辦前 法律部部長)、SCIA理事梁愛詩(全國人大香港 基本法委員會副主任、前香港律政司司長)、 SCIA理事梁定邦(香港著名大律師、前中國證監 會首席顧問、前香港證監會主席)等。

梁愛詩:「一帶一路」需仲裁專才

SCIA理事長沈四寶受訪時稱,未來將積極與香 港方面開展國際仲裁合作,創新機構形式,培訓 國際化仲裁人員,服務深港兩地經濟。梁愛詩表 示,國家實施「一帶一路」戰略以來涉外商事案 件增多,未來將需要更多國際仲裁專業人才;下 一步在深圳國際仲裁院的工作將加強對仲裁員的

SCIA 現有870 名仲裁員中,香港仲裁員佔146 名, 佔比16.8%。2014年, SCIA 受理仲裁案件 838件,其中涉及香港當事人案件佔比60.5%。